Ganzrationale Funktionen

Y-Achsenabschnitt

X)=a, x A, 1% et ap - x a;-x+ag grafisch: Y-Wert des Schnittpunktes mit
der y-Achse

mit CAS: f(0) berechnen

Nullstellen \ y per Hand:  f(0) berechnen
5 4
grafisch: Schnittstellen mit der x-Achse f
4 4
mit CAS: Gleichung f(x) = 0 l16sen \

per Hand: | ???

2]

grafisch: Verhalten fiir x - +oo '
g Grenzwert(f (x), o) ; X
AS: -3 -2\ -1 7
RS Grenzwert(f (x), —o0)
per Hand: Der Summand mit dem groften T
Exponenten von x im
Funktionsterm ist entscheidend.
| steigungsverhakten | Symmetrieverhalten
Berei i .
grafisch: erelch?, n den.en der . Achsensymmetrie zur y-Achse;
Graph fallt / steigt héch iof grafisch: .
arafisch: Ochster / tiefster Punktsymmetrie zum Ursprung
i . 2?? ) Punkt im Bereich
JEVERST e mit CAS: | ???
. 279 mit CAS: 7??
per Hand tee per Hand: | nur gerade Exponenten von x
per Hand: 2?7 bzw. nur ungerade Exponenten

von X im Funktionsterm



